

Kitekintő...

... az országba

Tüntetés a tévé előtt - A sajtószabadságról és a Magyar Televízió nemrég megszüntetett Ejjeli menedék+1 című műsorának ismételt jelentkezéseért tüntettek Budapesten az MTV Szabadság téri székháza előtt a Jobbik Magyarországi Mozgalom és a Honfoglalás 2000 Egyesület rendezvényén. Kondor Katalin, a Magyar Rádió elnöke arról beszélt, "nagyon rossz úgy nemzeti hőssé válni, hogy nem tettem érte semmit", hozzátéve, "nekem kötelességem bírni azt, amit rám mért a sors".

A BÖK az önkormányzatokért - További 20 milliárd forintot juttatna az önkormányzatoknak a Baloldali Önkormányzati Közös - közölte Tóth József egy budapesti sajtótájékoztatóján. A Baloldali Önkormányzati Község vezetése tanácskozási javaslatot indokoltan és szükségesnek nevezte a költségvetés módosító javaslatai során további 20 milliárd forint átcsoportosítását az önkormányzati szférához. Hozzátette: az összeget a bért hordozó normatívák és a "dolgi kiadásokon belül az energianövekedés" finanszírozására fordítanák. Tóth József elmondta azt is, jelenleg a minisztériumokkal egyeztetve keresik a források előteremtésének lehetőségeit.

Az MDF Debrecenben - "Tizenöt évvel ezelőtt történelmet írtunk, és ezt semmi el nem homályosíthatja ma sem" - mondta Dávid Ilyó, az MDF elnöke, midőn a párt debreceni szervezete emléktáblát avatott megalakulásának 15. évfordulója alkalmából a Hotel Debrecen falán. Az emléktábla avatását megelőzően Turi Gábor, az MDF első debreceni ideiglenes ügyvivője - ma a város fideszes alpolgármestere - idézte fel a debreceni szervezet megalakulásának körülményeit, s az egybegyűlék előtt felolvasta a helyi alapítók névsorát.

Ragáts nem távozik önként - Nem kíván távozni posztjáról Ragáts Imre, a Magyar Televízió Rt. elnöke, aki ellen a közszolgálati televízió kuratóriumi elnöksége az elmúlt hetekben indított vizsgálatot az általa áprilisban kötött reklámidó szerződések miatt - közölte az MTV Rt. sajtóreferense, cáfolva azokat a híreket, miszerint a tévéelnök megállapodott a kurátorokkal abban, hogy önkéntes távozás esetén elkerülné a büntetőjogi felelősségre vonást.

Új nyomozást kérnek - A rendőrség azt javasolja a Fővárosi Főügyészségnek, hogy rendeljen el nyomozást a már lezárt Schlecht-ügyben, ezért a szükséges iratokat átküldte a vádhatósághoz - közölte a rendőrség. A Népszabadságban megjelent, Egy fantommal kevesebb című cikkben közölt adatok miatt Gergényi Péter főkapitány utasítására vették elő az irattárból a már megszüntetett nyomozás iratait.

Elfogadott adótörvények - A parlament megszavazta a jövő évi adó- és járuléktörvényeket, eszerint a jövő évi bevételmelet 800 ezer forintig 18 százalékos, 800 ezer forinttól 1,5 millió forintig 26 százalékos, e fölött pedig 38 százalékos adó terheli majd. Adójavírás garantálja az 53 ezer forintra emelkedő minimális adómentességét. Megváltozik a lakáshitelek törlesztéséhez kapcsolódó adókedvezményes rendszere is. Évi 120 ezer forintra csökken a maximálisan igénybe vehető adókedvezmény, de ezt csak legfeljebb 15 millió forintos hitel esetében lehet igénybe venni, új lakás vásárlása esetén. Használt lakás vásárlása esetén a kedvezmény maximum 10 millió forintos hitel esetén vehető igénybe. Az általános forgalmi adóról szóló törvényről az eddigi nulla százalékos adókulcs 5 százalékra, a 12 százalékos kedvezményes kulcs 15 százalékra növekszik, míg a 25 százalékos kulcs változatlan marad. A kedvezményes 5 százalékos kulcsba kerülnek általában azok a termékek, amelyek eddig a nulla százalékos kulccsal adóztak. E kategóriában lesznek a gyógyszerek, a humántápszerek, bizonyos, fogyasztók számára készülő segédanyagok és a könyv. A 15 százalékos kulcs alá tartoznak majd a tejtermékek, az ásványi üzemanyagok és a sajtótermékek is. A különböző szeszesitalok jövedéki adója 15 százalékkal emelkedik, ez alól kivételt képez a bor, amelynek esetében liténként 5 forintra 8 forintra emelkedik a jövedéki adó. A cigaretták jövedéki adója 35 százalékkal, a vágott dohányé 121 százalékkal emelkedik jövőre. A társasági adó 18 százalékról 16 százalékra csökken, egy százalékponttal emelkedik viszont az egyéni egészségbiztosítási járulék.

... a megyébe

A Mosoly-rend lovagja - A lengyelországi központú Mosoly Lovagrend tagja lett Hunya Jolán gyomaendrői tanárnő, akit a Színfolt Művészeti Csoport tagjai javasoltak a díjra. A világ különböző országaiban 740 mosoly-lovag él, Magyarországon eddig három díjazott volt, Hunya Jolánt negyediként itűtték lovagvá egy szál rózsával Gyomaendrődon, a Katona József Művelődési Házban rendezett ünnepségen.

Újjászentelt templom - A tűzoltóság is megerősítette: ismeretlen okok miatt keletkezett tűz tavaly október 20-án a méhkeréki román ortodox templomban, amit a hétvégén ünnepi istentisztelet keretében a helyi hívek sokasága mellett Călin Fabian budapesti nagykövet, Andrei Oancea szegedi főkonzul, valamint más egyházi és világi főméltóságok jelenlétében Sofronie Drincec, a Magyarországi Román Ortodox Egyház püspöke szentelt újjá.

A főjegyző emlékére - Békéscsabán a városháza árkádsora alatt avattak emléktáblát Korosy László, Békéscsaba főjegyzője születésének 140. évfordulója alkalmából. Hankó András, a városvezető és városépítő egyesület alelnöke beszédében megemlékezett a szlovák származású férfi 37 esztendeig tartó munkájáról.

Erkel emlékezete - Erkel Ferencre, a magyar nemzeti opera megregetőjére, a Himnusz zeneszerzőjére emlékeztek szülővárosában, Gyulán, az Erkel Művészeti Napok keretében. Erkel szobránál híres operáiból hangzottak el részletek, az Erkel Ferenc Vegyeskar megszólaltatta kórusműveit.

Közös felkészülés - A lengyel, a szlovák, a cseh és a magyar gazdasági felsőfokú oktatásban résztvevők több éve indították el az európai uniós felkészülést segítő közös programjukat, mely munkát lezárando, a Magyar Tudomány Napja jegyében kétnapos konferenciát tartottak a TSF gazdasági főiskolái karán. A tanácskozás homlokterében a Visegrádi Négyek társadalmi és gazdasági helyzete állt. Attekintettek továbbá, hogy az uniós csatlakozás milyen változásokat indokol a gazdasági képzésben. Előadás hangzott el többek között a nők uniós munkaerő-lehetőségeiről, a Dél-Alföld gazdaságáról, s a térségi vállalatok megszűnésének hatásáról.

Falugazdász hírek

Az aszálykárt szenvedett gazdálkodók számára fontos hírekkel kereste fel szerkesztőségünket Rafaj János körzetvezető falugazdász. Elmondta, hogy azon gazdálkodóknak, akik előleget igényeltek, november végéig végelszámolást kell benyújtaniuk, s akik ezt elmulasztják, azoknak az előleg jogosulatlanul válik, vissza kell fizetniük. Kéri tehát ezen termelőket, hogy a végelszámolással kapcsolatban keressék meg falugazdászukat. Akik a végelszámolást benyújtották, azok november végén támogatási okiratot kapnak egy tájékoztatóval együtt, melyben benne lesz, hogy december első napjában a szakminiszter hogyan határozza majd meg a végleges támogatás mértékét. Akik még előleget nem igényeltek, de aszálykárt szenvedtek, azok is sürgősen keressék meg falugazdászukat, mert a támogatás igénylésének határideje november utolsó napján lejár. Arról is tá-

jékoztatja lapunk olvasóit Rafaj János, hogy megkezdődtek a körzetben az uniós támogatás igénybeviteléhez szükséges ügyfél-regisztrációk. Először a korábban az FM-hivatal nyilvántartásában már szerepelt termelők regisztrálása történik meg. Az eljárás csak személyesen vagy meghatalmazott útján kezdeményezhető, az adatgyűjtéshez szükséges a személyi igazolvány, lakcímkártya (ha van), adókártya, östermelői igazolvány, bankszámlaszám, vállalkozóknak a vállalkozói igazolvány, regisztrációs szám, társas vállalkozóknak a cégbejegyzési okirat. A folyamatos ügymenet érdekében kéri a falugazdászok, hogy az érintett termelők mielőbb jelentkezzenek. Azoktól, akik a nyilvántartásban még nem szerepelnek, de az uniós regisztrációt meg kívánják csináltatni, egyelőre türelmet kért Rafaj János, az ő regisztrációs eljárásuk is hamarosan beindul.

Kultúra - Környezet

A II. Kultúra - Környezet - Művelődés című országos konferenciát rendezik meg Szarvason a Körös-Maros Nemzeti Park Körösügyi Látogatóközpontjában november 13-14-15-én. A rendezvény vedőnkei: dr. Hiller István a Nemzeti Kulturális Örökség minisztere és dr. Persányi Miklós Környezetvédelmi és Vízügyi Miniszter. A konferencia első két napjának előadásai után a résztvevők megfogalmazzák állásfoglalásukat, a harmadik napon pedig teregyakorlaton vesznek részt a Szarvasi Arborétumban, és Dévanyán a Réhelyi Látogatóközpontban.

Közlekedésbiztonság

Ebben az évben is megrendezték Békéscsabán a Sportsarnokban a „12 órá” közlekedésbiztonsági vetélkedőt. Október 31-én 44 csapat volt jelen különböző iskolákból. Iskolákat 2 csapattal képviseltettük, és igen jó eredményt értünk el: 12. és 13. helyezést. Csapatjaink: 1. csapat **Behan Renata, Bába Csilla, Valkovszki Alex, Lantai Márton** 2. csapat **Kiss Erzsébet, Holvár Ferenc, Dugár Dávid, Nyéki Valéria**.

Különböző feladatokban illetve szituációkban vettünk részt az állomásokon: „Hoztam egy KRESZ-kérdést” kvíziáték, KRESZ-activity, Kerékpár szerviz és

ügyességi kirakó. „Körforgalom” társasjáték, KRESZ-jelzőtáblás társasjáték és KRESZ-tótó, Vészhelyzeti ismeretek, „Barány és bokor”, Gépjármű ügyességi verseny, Közlekedési „Kérdés-felelek”, kerékpáros ügyességi verseny, KRESZ „Ki-kicsoda?”, Gyakorlati sorverseny, „Mire emlékszel?” játék, Keresztretjérvény-fejtes, Keresd a párod! A feladatoknál ügyességre, logikára, és koncentráló képességre volt szükség. Reméljük, hogy jövőre is megrendezik a vetélkedőt, mert sok tapasztalatot szereztünk és jól éreztük magunkat. Mi biztosan ott leszünk!

Behan Renata, DÖK-elnök

Pályázati hírdetmények

Szarvas Város Önkormányzata nyilvános pályázatot hirdet a tulajdonában lévő Szarvas, Kossuth L. u. 52. sz. alatti üzlet bérletére

A nyilvános pályázaton részt vehet bármely belföldi természetes, vagy jogi személy, illetve vállalkozó, aki a pályázati kiírásban közzölt feltételeknek eleget tesz.

1. A bérbe adandó helyiség

- helye	Szarvas, Kossuth L. u. 52.
- alapterület	99 m ²
- rendeltetése	kereskedelmi egység
- felszereltsége	kézmű, WC, gáz rárakötési lehetőség

2. A bérlemény kereskedelmi egységként - irodahelyiségként üzemeltethető, kivéve vendéglátó, ipari létesítményt.

3. A bérleti szerződés időtartama a piac átalakításának munkálatainak megkezdéséig szólhat.

4. A bérlő a bérleményben alapvető szerkezeti változtatásokat, átalakításokat nem végezhet.

5. A bérlemény minimális bérleti díja 10.000,- Ft/m²/év + ÁFA, amely összeg nem tartalmazza a közüzemi díjakat és a fűtés díját.

6. Az irásos pályázatnak tartalmaznia kell:
- a pályázó nevét, címét és a tevékenység folytatására feljogosító engedély másolatát
- nyilatkozatot arról, hogy a pályázati feltételeket elfogadja.

7. A pályázati tárgyaláson csak az a pályázó vehet részt, aki pályázati ajánlatát az előírt időben és tartalommal benyújtotta.

8. A bérbeadó a prioritási szempontokat figyelembe véve azzal a pályázóval köt bérleti szerződést, aki a legmagasabb bérleti díjra tesz ajánlatot.

9. A pályázatot személyesen zárt borítékban, „Pályázat a Szarvas, Kossuth L. u. 52. szám alatti üzlethelyiség bérletére” megjelöléssel a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és Gazdasági Osztályára (220-as iroda) kell benyújtani 2003. november 14-én 10⁰⁰ óráig két példányban.

10. A pályázatok bontása 2003. november 17-én 10⁰⁰ óra a Polgármesteri Hivatal 1. emeleti tanácskozó terme, melyen a pályázó külön értesítés nélkül részt vehet.

A pályázat elbírálására 2003. november 30-ig kerül sor, az eredményről a nyertes pályázót írásban értesítjük.

További információ a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és Gazdasági Osztályán kérhető. A pályázatot kiíró fenntartja azon jogát, hogy a pályázatot indoklás nélkül eredménytelennek minősítse.

Szarvas Város Polgármesteri Hivatala

A nyugdíjakról

Novemberben tapasztalják a nyugdíjasok, hogy a postás vastagabb borítékkal és többször is jelentkezik - örömkre -, hiszen a most esedékes emelkedéseket megkezdtek kifizetni. Földesi Zoltán országgyűlési képviselő az Országos Nyugdíjbiztosítási Főigazgatóság tájékoztatóját juttatta el lapunkhoz, az érintettek tájékoztatása érdekében.

Eszerint a 2003. január 1-jét megelőzően megállapított nyugdíjak teljes köre, a baleseti járadék valamint a nyugdíjszerű rendszeres szociális ellátások visszamenőleges hatállyal - január 1-jéig - 2,2 %-kal emelkedtek. Akik több nyugdíjat is kapnak, azoknak az érintett ellátások külön-külön emelkednek. A nyugdíjszerű szociális ellátások akkor is emelkednek, ha 2002. december 31-ét követően állapították meg, ebben az esetben időarányosan kapják meg az emelést. A november 1-jét követően megállapított rokkantsági járulék 23.820 Ft, a rendszeres szociális járulék 19.180 Ft lesz, ezen összegek az emelést már tartalmazzzák. A nyugdíjasok a „szokásos” napon az emelt összegű ellátást kapják meg novemberben, a nyugdíjfelosztó a visszamenőleg járó összegek kifizetésére november 12-én adott megbízást a postának. Azok az özvegyi nyugdíjak, melyeket 2003. november 1-je előtt állapítottak meg, most 25%-kal, kérelem nélkül, hivatalból emelkednek, az ezután megállapítandókat már az új mérték szerint számítják. A novemberi emeléssel növelt nyugdíjakkal 25 %-át, azaz 2,2 %-kal emelkedtek. Akik több nyugdíjat is kapnak, azoknak az érintett ellátások külön-külön emelkednek. A nyugdíjszerű szociális ellátások akkor is emelkednek, ha 2002. december 31-ét követően állapították meg, ebben az esetben időarányosan kapják meg az emelést. A november 1-jét követően megállapított rokkantsági járulék 23.820 Ft, a

Munkában a Zöld Tagozat



A Fidesz-MPSZ Zöld Tagozatának megyei aktivistái - alakulásuk óta első alkalommal - az összefogás erejét, a természet szeretetét hirdető akcióit tartották Békésszentandrásán, október utolsó hetében.

A fideszesek korábban már ugyanezen a helyszínen - a Hunyadi utcában, a Vadászház közelében - ültettek fákat, most újra rendbetették a területet. Az akcióban részt vett a Zöld Tagozat megyei elnöke, Dankó Béla és területi alelnöke, Hamza Zoltán, akikről megtudtuk, hogy akciójuk a rendrakás, környezetvédelem mellett figyelemfelhívás is, demonstráció, hogy lelkes emberek néhány órai közös munkával mennyi hasznos dolgot képesek elvégezni.